

Dobrý den,

Máme za sebou první dekádu května s deštěm na většině území, který celá řada porostů již vyhlížela. Teploty se drží chladnější (vlastně normální 😊) a počasí tak přeje vegetaci. Po cca 4 týdnech, kdy se vlivem mrazu a následně silnému větru nedalo vjet do porostu se sešel enormní tlak na postřikovač, protože je třeba udělat celou řadu vstupů do řady plodin, proto se jen krátce dotknu toho, co se na poli děje.

**Ozimé obilniny** – nejčastěji mezi praporcovým listem a počátkem metání. Po srážkách nastoupí **silný tlak houbových chorob**. V letošním roce se řada ploch ošetřila fungicidem DOCTOR 0,6lt/ha a tam je



zdravotní stav zcela v pořádku, teď se zde doplní ošetření na praporcový list aplikací **Mizony 0,8-1lt/ha** či kombinace **Mizona 0,5lt/ha + Doctor 0,5lt/ha**. Pokud preferujete jednoduché řešení bez míchání, je vhodné sáhnout po **osvědčeném Soligoru 0,7lt/ha**, který má stop efekt na padlí a i rez, která se v některých oblastech rozjízdí. Všechny

**uvedené fungicidy lze aplikovat i v OPVZ.**

Tam kde Doctor, nebo jiný fungicid dosud nebyl aplikován, je třeba co nejdříve aplikovat některý z výše uvedených přípravků. Inkubační doba chorob je v řádu týdnů, takže lze při prohlídce porostu snadno podlehnout tomu, že porost je zelený a bez příznaků, jenže choroby již prorůstají rostlinami a následná aplikace fungicidů má již jen omezený účinek. **Společně s fungicidem by měla být spojena aplikace i insekticidu Karis Max 0,08 lt/ha nebo Rafan Max, oba v dávce 0,05lt/ha** proti kohoutkům, obalečům, mšicím a jiným škůdcům. **Karis Max nepodléhá hlášení včelařům!** V porostech se již začaly líhnout larvy kohoutků a zejména ječmeny jsou ohroženy více!



**Porosty ozimého a jarního hrachu** – nárůst ploch luskovin je zcela evidentní, ozimé hrachy již kvetou a jarní začnou co nevidět. Někde porosty trochu namrzly, ale většina ploch je velmi pěkná. Bohužel v celém regionu jižní Moravy již lze najít silné zasídlení kyjatkami a na ozimých plochách již je i zrnokaz hrachový. **Porosty hrachu po zasídlení kyjatkou nebudou již chtít tvořit další patra lusků, proto je nutno ihned zasáhnout aplikací insekticidem Gazelle Liquid 0,35-0,4lt/ha a pokud se již začínají tvořit lusky, tak přidat i Karis Max či Rafan Max proti zrnokazům.** Na kyjatyky či mšice v různých plodinách, lze využít i práškový **Gazelle v dávce 140g/ha** např. v máku,....

**Kukuřice** – kukuřice vlivem chladna jen pomalu urůstaly (někde lze pozorovat omrzlé listy), komu chladno nevadilo byly plevy. Plevy dokázaly vytvořit souvislé koberce a ty již silně konkurují kukuřici. **Proto bylo na některých plochách přistoupeno k samotné aplikaci Mustangu 0,5-0,7lt/ha** – Mustang spolehlivě pořeší všechny plevy co zůstaly z přípravy (heřmánky, výdrol řepky, svazenky,

koberce merlíků, ....). Taky je tato varianta využita tam, kde je hodně pcháče – buď plošně, nebo se vyjezdí kola.

**Kukuřice, které jsou ve fázi 2-4 listů kukuřice** a nejsou zapleveleny silně přerostlými plevely, lze nejlépe odplevelit **jednou z nejrozšířenějších kombinací Story 0,3lt/ha + Balaton Plus 3lt/ha**. Tato kombinace řeší celé spektrum dvouděložných plevelů a svými rezidui zabrání následnému zaplevelení kukuřice po dobu několika týdnů. Momentální vlhko významně podpoří účinnost.



**Kde již je i hodně ježatky**, která již odnožuje, lze využít **aplikace Principalu Forte 400-480g/ha + smáčedlo Šaman 0,4lt/ha nebo 0,1% Vivolt, který se aplikuje ve 3-6 listech kukuřice**. **Principal Forte** hubí velmi rychle kompletní spektrum vzešlých plevelů, takže již druhý den po aplikaci je vidět na plevelech účinnost. **Je to zcela nový přípravek, který obsahuje safener a je registrován až do fáze 9 listů kukuřice!** Ceníková cena ošetření Principalem Forte je od cca 1500,-Kč/ha včetně smáčedla Šaman! **Principal Forte** má jen velmi omezená rezidua – což je výhoda, protože neomezuje následné plodiny, **ale v případě rozvleklého vzcházení plevelů je vhodné společně s Principalem Forte aplikovat i reziduální Balaton Plus 1,5-2lt/ha, čímž pojistíte účinnost na později vzcházející plevele – zejména ježatky**. **Předností společné aplikace Principalu Forte + Balaton Plus je že i při zpoždění v aplikaci (vítr, déšť, porucha postřikovače,...) vám plevele neutečou, protože Principal Forte odstraní i odnožující ježatku a merlíky mající 15cm.**

Přeji hezký den.